

# 加西各大學申請將開跑 擇校選系須知

駐溫哥華文化組 提供

提供時間：九十三年十一月八日

目前是 12 年級應屆畢業生們開始申請大學的時候了，但如何選擇一所對的大學，是令許多高中生頭痛的問題。以下是幾位中學輔導老師就一些常見的問題提出的意見。

## ●到底是選校好還是選系好？應否參考大學排行榜？

卑詩深灣西考夫中學的輔導老師皮爾絲認為，學生應該選擇最符合自己志趣的科系，至於該科系是在名列前矛的大學內，還是在掛榜尾的學校內，都沒關係。如果學生所學的是自己最感興趣的，他將會有較佳的表現，也會對該校作出貢獻。

## ●學生和家長是否該去大學科系裡走動，以增加被錄取的機會？

輔導老師們都認為，先去實際了解一所大學和其科系，將有助於學生作出正確的決定。但此舉是否會增加被錄取的機會，則看情形而定。皮爾絲表示，對於完全以成績作為錄取標準的科系，先去認識該系人員不會有什麼幫助；但有些科系是根據分數以外的條件進行評選，那麼先去認識該系人員並了解該系的要求，就會提高自己被錄取的機會。

## ●到底應該申請幾所學校才算合適？是否該將目標縮減為三、四所？

諾瓦斯高沙省特魯羅市柯比奎德教育中心的傑克森表示，這得視該學生的條件和所申請學校的難易度而定。如果學生的分數或體育表現十分傑出，可以申請可觀的獎學金，那麼就應鎖定三、四家目標申請。如果自己是掛在上榜邊緣，或所申請的學校競爭激烈，那麼就該多申請幾家，以免兩頭落空。

## ●升上大學後，轉學的機會有多大呢？

皮爾絲表示，卑詩省在這方面提供了極佳的機會，學生可以選擇先在社區學院就讀，等升大二或大三時再轉到其他大學就讀。此舉也可幫學生省下一些學費。

資料原始出處：世界日報 九十三年十月十四日 溫哥華